
                                        

 

 

 

 

Ata da Décima Nona Sessão Ordinária do Primeiro 

Período Legislativo da Câmara Municipal de Cabo 

Frio, realizada no dia 03(três) de maio do ano de 

2018(dois mil e dezoito).----------------------------------------- 

  Às dezoito horas do dia 03(três) de maio do ano de 2018(dois mil e dezoito) sob a Presidência 

em exercício do Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo e com a ocupação “ad hoc” da 

Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos Codeço reuniu-se Ordinariamente a 

Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a chamada regimental os 

seguintes Vereadores: Edilan Ferreira Rodrigues, Jefferson Vidal Pinheiro, Leticia dos Santos 

Jotta, Luis Geraldo Simas de Azevedo, Miguel Fornaciari Alencar, Oséias Rodrigues Couto, 

Rafael Peçanha de Moura, Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio David Pio Oliveira, Vagne Azevedo 

Simão, Vanderlei Rodrigues Bento e Vinícius Correa. Havendo número regimental, o Senhor 

Presidente declarou aberta a 101ª (CENTÉSIMA PRIMEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 15ª 

(DÉCIMA QUINTA) LEGISLATURA (2017 - 2020) - 29ª PERÍODO (01/01/2017 À 31/12/2018) 

DE 3 DE MAIO DE 2018 em nome de Deus. Cumprido o rito regimental, o Senhor Presidente 

solicitou a Senhora Primeira Secretária a leitura do Expediente que constou do seguinte: EM 

CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: LEITURA E 

APRECIAÇÃO DA ATA: 05-04-2018; Entrega do Diploma de Moção de Aplausos Autor: Ver. 

Silvio David Pio de Oliveira, Outorgado: ABACAF Associação dos Barraqueiros e Ambulantes 

de Cabo Frio; Entrega do Diploma de Moção de Aplausos Autor: Ver. Letícia dos Santos Jotta, 

Outorgado: Senhora Aline Arariba e Silva; PROJETO DE LEI: 0014/2018 - VANDERLEI 

RODRIGUES BENTO NETO, OBRIGA A CONCESSIONÁRIA DE PRESTAÇÃO DE 

SERVIÇOS PÚBLICOS DE ABASTECIMENTO  DE ÁGUA   E   ESGOTAMENTO   SANITÁRIO   

DE   CABO   FRIO (PROLAGOS)  QUE   INFORME  O  VALOR   DO  REPASSE  DACARGA  

TRIBUTÁRIA EMBUTIDA  NA  FATURA  QUE  REPERCUTE  NO  CONSUMIDOR  FINAL  E  

DÁ  OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0018/2018 - LETÍCIA DOS SANTOS 

JOTTA, INSTITUI   A   SEMANA   DE   CONSCIENTIZAÇÃO,   PREVENÇÃO   E   COMBATE   

À VERMINOSE; PROJETO DE LEI: 0076/2018 - EDILAN FERREIRA RODRIGUES, PASSA   

A   DENOMINAR   BAIRRO   TANGARÁ,   O   LOTEAMENTO   MARIA   DÁRIA SALDANHA 

OU LOTEAMENTO TANGARÁ, NESTE MUNICÍPIO; PROJETO DE LEI: 0085/2018 - RAFAEL 

PEÇANHA DE MOURA, NORMATIZA  A  PUBLICIDADE  DA  FOLHA  DE  PAGAMENTO  DE  

PESSOAL  E  DOS EXTRATOS    BANCÁRIOS    DAS    CONTAS    VINCULADAS    AO    

PODER    PÚBLICO MUNICIPAL NO PORTAL DA TRANSPARÊNCIA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0086/2018 - OSÉIAS RODRIGUES COUTO, 

ESTABELECE  NORMAS  PARA  A  COMPROVAÇÃO  DE  RESIDÊNCIA  NO  ÂMBITO  DO 

MUNICÍPIO DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0087/2018 - MIGUEL FORNACIARI 

ALENCAR, ALTERA  A REDAÇÃO DO ART. 4; MODIFICA  INCISO  V DO PARÁGRAFO 2°;  

INSERE INCISOS X E XI NO PARÁGRAFO 1°;  INSERE  INCISOS X E XI NO PARÁGRAFO 

2° NA LEI  MUNICIPAL  DE  N°  2.859  DE  4  DE  MARÇO  DE  2016  QUE  DISPÕE  SOBRE  

O  CONSELHO MUNICIPAL DE CULTURA – CMC; PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0007/2018 - 

ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, FICA CRIADO O DIPLOMA ROSA BRANDÃO E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0009/2018 - RAFAEL PEÇANHA DE 

MOURA, CRIA A  COMISSÃO  DE  ACOMPANHAMENTO  DAS  CONTRATAÇÕES  DE  

PESSOAL DA COMSERCAF; REQUERIMENTO: 0046/2018 - OSÉIAS RODRIGUES COUTO, 

REQUER   AO   EXMO.   SR.   CHEFE   DO   EXECUTIVO   QUE   INFORME   DE   MODO 

PLANILHADO    O DÉBITO    EXISTENTE    DO    MUNICÍPIO    JUNTO    A    EMPRESA 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE CABO FRIO 

 



TERCERIZADA  RESPONSÁVEL  PELA  ILUMINAÇÃO  PÚBLICA  E  A  CONSEQUENTE 

PROGRAMAÇÃO REFERENTE À QUITAÇÃO DO DÉBITO EXISTENTE ATRAVÉS DOS 

REPASSES DA CIP –CONTRIBUIÇÃO DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA; INDICAÇÃO: 0073/2018 - 

LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, SOLICITA AO EXMº SR. PREFEITO A PODA DA 

VEGETAÇÃO NO PONTO DE ÔNIBUS DA ESTRADA DEODORO DE AZEVEDO, NO 

BAIRRO GURIRI, EM FRENTE À ESCOLA MUNICIPAL PROFESSOR OSWALDO SANTA 

ROSA; INDICAÇÃO: 0136/2018 -SILVIO DAVID PIO OLIVEIRA, INDICA  AO  EXMO.  SR.  

PREFEITO  A  IMPLANTAÇÃO  DE  PADRONIZAÇÕES  DOS CARRINHOS    DE    TRAÇÃO    

HUMANA    E    MOTORA    DOS    AMBULANTES E A INSTALAÇÃO DAS PLACAS DE 

ENERGIA SOLAR EM SUBSTITUIÇÃO  DO BUTIJÃO DE GÁS DO MUNICÍPIO DE CABO 

FRIO. Terminada a leitura do Expediente, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna aos 

oradores inscritos. Ocupou a Tribuna, como primeira oradora inscrita a Vereadora Letícia 

Jotta, que inicialmente procedeu às saudações de praxe. Elogiou a Secretaria de Esportes, e 

aos organizadores do torneio do Trabalhador realizado no Correão, no dia primeiro de maio, 

em especial ao seu irmão, Fausto Rogério Jotta. Em seguida, comentou sobre denúncias 

recebidas naquela semana, sobre o alojamento da equipe de enfermagem do Hospital São 

José Operário. Observou que, tais profissionais eram imprescindíveis na vida de toda a 

população e que caso não tivessem o necessário descanso, por certo tal fato influenciaria no 

atendimento dos usuários da área da saúde. Disse, que estivera no local e constatara o estado 

precário do alojamento. Assim, fazia apelo ao Secretário de Saúde que tomasse as 

providências cabíveis, para que tais trabalhadores pudessem ter dignidade. Prosseguindo, 

discorreu sobre proposição de sua autoria, dispondo sobre a instituição da semana de 

conscientização, prevenção e combate a verminose, destacando que atuava em diversas 

frentes, mas, quando se tratava de crianças se sensibilizava muito mais. Disse, que estivera na 

cidade do Rio de Janeiro, se especializando em Políticas Públicas para Mulheres, em um curso 

que duraria dois meses, enfatizando que não media esforços, no sentido de buscar soluções 

para o município de Cabo Frio e que retornaria à Brasília ainda com aquele intuito. Disse que, 

seu gabinete estava aberto ao povo e não descansaria até que conseguisse verbas e 

melhorias para o município. Após, falou sobre proposição de sua autoria, em pauta naquela 

Sessão sobre a poda da vegetação no ponto de ônibus da estrada Deodoro de Azevedo, no 

bairro do Guriri, em frente à escola municipal Professor Oswaldo Santa Rosa, ressaltando que 

não poderia deixar de colocar em pauta o pleito dos moradores do local. Após, deixou um beijo 

carinhoso para toda a sua equipe de trabalho, destacando que era firme com sua assessoria, 

mas, que reconhecia o grande trabalho realizado pela mesma, no que encerrou sua fala. A 

seguir, ocupou a Tribuna a Vereadora Alexandra Codeço, que inicialmente saudou a todos. A 

seguir, disse que como vereadora queria representar as politicas publicas voltadas para 

crianças e adolescentes, destacando que no dia 18 de maio de 1974, em Vitória, uma criança 

fora violentada e seis dias depois seu corpo fora encontrado carbonizado e seus agressores 

jamais foram encontrados. Discorreu sobre o grande número de crianças que sofriam abuso 

sexual no Brasil, enfatizando que se surpreendera com a grande quantidade de crianças que 

passavam por aquele tipo de violência. Disse, que em todas as Sessões do mês de maio 

abordaria aquela questão. Em seguida, discorreu sobre outra proposição de sua autoria, 

dispondo sobre a criação do Diploma Rosa Brandão, que era uma forma de perpetuar a 

memória daquela senhora que, dedicara sua vida a crianças e adolescentes menos 

favorecidos, assim, entidades que faziam trabalho semelhante ao da Senhora seriam 

agraciadas. Em seguida, agradeceu a limpeza do campo de futebol da Gamboa, destacando 

que fora convidada pelos moradores do bairro para participar em evento realizado 

recentemente e sentira-se muito honrada. Após, disse que não deixaria de continuar 

fiscalizando e cobrando, principalmente com relação ao bairro Monte Alegre e que não 

descansaria enquanto aquela comunidade não tivesse dignidade. Agradeceu a atenção de 

todos, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Rafael Peçanha, que 

inicialmente saudou a todos. Em seguida, falou sobre acidente ocorrido no dia primeiro de 

maio, onde o professor Aloisio, que inclusive fora candidato a prefeito de Cabo Frio, sofrera 



grave acidente e que perdera uma perna. Disse que, aproveitava o ensejo para solicitar 

doações de sangue para o mesmo. Após, falou sobre o falecimento do senhor Bruno Menescal, 

que trouxera grandes avanços para a área de planejamento urbano de Cabo Frio, destacando 

que aprendera muito com o mesmo, tanto em sua vida pessoal, como na vida politica. 

Continuando, discorreu sobre a situação dos servidores de Cabo Frio, enfatizando que dirigira 

solicitação à Dra. Luciana, para que pudesse ter acesso à folha de pagamento da prefeitura. 

Disse que, fizera uma Emenda à LDO, para que quando fosse enviado o orçamento para a 

Casa Legislativa, fosse relacionado o nome e o valor recebido por cada funcionário, o que 

inclusive era preceito da Constituição Federal. Disse, ter solicitado o lançamento da folha de 

pagamento no portal de transparência, o que jamais fora atendido, com isso, apresentaria a 

Dra. Luciana seu Clamor. Reiterou que, o governo afirmara por diversas vezes, que as 

dificuldades financeiras do município se davam em virtude do gasto com os servidores. 

Continuando, comentou sobre projeto de lei de sua autoria, dispondo sobre a normatização da 

forma como a prefeitura deveria colocar mensalmente, a folha de pagamento dos servidores da 

prefeitura no portal da transparência. Após, mostrou a reportagem do Jornal Extra de vinte e 

oito de abril, próximo passado, que colocava Cabo Frio como a prefeitura com mais falta de 

transparência do Estado do Rio de Janeiro, cuja afirmação era do Tribunal de Contas do Rio de 

Janeiro, já que Cabo Frio acatava apenas 5% do que rezava a lei correlata. Após, solicitou a 

retirada de proposição sobre a criação de comissão temporária de análise de contratos da 

COMSERCAF, destacando que a mesma necessitava de uma pequena correção na redação. 

Reportou-se ainda, ao fato que colocara na Sessão anterior, quanto à transferência de uma 

servidora da Secretaria de Promoção Social para Maria Joaquina, após a mesma ter 

manifestado seu posicionamento politico em rede social. Disse que, com isso todos entendiam 

o motivo pelo qual os moradores de Maria Joaquina quiseram deixar Cabo Frio. Disse, que 

enviara ofício para que o Secretário de Promoção Social justificasse aquele ato. Disse, que ele 

próprio, já sofrera na pele punição semelhante e entrara na justiça. Em seguida, comentou 

sobre o Decreto Legislativo, de sua autoria, com objetivo de derrubar o Decreto Executivo 

conhecido como “Decreto da Maldade”, ressaltando que aguardava o deferimento de seu ofício 

enviado à presidência da Câmara, que citava o artigo 30 do Regimento Interno, para que fosse 

nomeado um relator e dado prosseguimento ao seu Projeto que tramitava na Casa. Disse, ao 

final, que era um grande paradoxo enaltecer o trabalhador e as festas voltadas para aquela 

classe, quando havia falta de transparência na folha de pagamento e perseguição a 

funcionários, no que encerrou sua fala. Não havendo mais oradores inscritos para o uso da 

Tribuna, o Senhor Presidente conduziu os trabalhos para a Ordem do Dia. NESTA ETAPA, 

FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL NOS 

SEGUINTES PROJETOS: EMENDA ADITIVA: 0022/2017, PROJETO DE LEI: 0131, 0134, 

0135, 0136, 0162 E 0208/2017 E  PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0056, 0058 E 0065/2017. FOI 

APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS AO 

SEGUINTE PROJETO: PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0112/2017, SENDO A SEGUIR 

ENCAMINHADO PARA A COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL. FOI APROVADO PARECER 

FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA NOS SEGUINTES 

PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0050/2018 - ME. Nº 05/2018 E PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR: 0003/2018, SENDO A SEGUIR ENCAMINHADO PARA A COMISSÃO DE 

POLÍTICAS PÚBLICAS, EXCETO O PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 0003/2018 QUE 

TEVE APROVADO O REQUERIMENTO DE URGÊNCIA Nº 055/2018. FORAM 

ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES 

PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0014, 0018, 0076, 0085 E 0086/2018 E PROJETO DE 

RESOLUÇÃO: 0007/2018. FOI RETIRADO A PEDIDO DO AUTOR O PROJETO DE LEI 

0087/2018 E O PROJETO DE RESOLUÇÃO 0009/2018. FOI APROVADO O 

REQUERIMENTO: 0046/2018 E AS INDICAÇÕES NSº 0073 E 0136/2018. Terminada a Ordem 

do Dia, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal. Não havendo 

oradores para o uso da Tribuna em Explicação Pessoal o Senhor Presidente encerrou a 

presente Sessão em nome de Deus, marcando Sessão Extraordinária para dentro de cinco 



minutos. E para constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, 

submetida à apreciação Plenária, Aprovada, será assinada para que produza seus efeitos 

legais. 

                                                                   

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                

 

Ata da Sexta Sessão Extraordinária  do  Primeiro 

Período  Legislativo  da Câmara Municipal de Cabo 

Frio, realizada no dia 03(três) de maio  do  ano de   

2018(dois mil e dezoito). 

Às dezenove horas do dia 03(três) de maio do ano de 2018(dois mil e dezoito) sob a 

Presidência em exercício do Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo e com a ocupação “ad 

hoc” da Primeira Secretaria pelo Vereador Oséias Rodrigues Couto, reuniu-se 

Extraordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a chamada 

regimental os seguintes Vereadores: Adeir Novaes, Edilan Ferreira Rodrigues, Leticia dos 

Santos Jotta, Luis Geraldo Simas de Azevedo, Miguel Fornaciari Alencar, Oséias Rodrigues 

Couto, Rafael Peçanha de Moura e  Silvio David Pio Oliveira. Não havendo número regimental, 

o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E para constar, mandou 

que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida a Apreciação Plenária, 

Aprovada, será assinada para que produza seus efeitos legais. 

  

 

 

 

 

 

 


